

# Cerezo Arévalo, Nuevo Presidente Guatemala

GUATEMALA, enero 14 (AP).— El democristiano Vinicio Cerezo Arévalo, de 43 años, asumió hoy como nuevo Presidente de Guatemala en una ceremonia en la que estuvieron presentes

cuatro colegas latinoamericanos y representantes del continente, Europa y Asia.

El juramento fue tomado a las 13:48, hora local, en el Teatro Nacional, con atraso respecto al programa oficial. También asumió Roberto Carpio Nicolle como Vicepresidente.

El mandato de Cerezo Arévalo será de cinco años al entrar en vigor la séptima Constitución del país. Al mismo tiempo se instaló el nuevo Congreso y asumió 330 alcaldes en toda

la República.

De esta forma terminó el gobierno militar de facto que desde el 8 de agosto de 1983 ejercía como Jefe de Estado el general Oscar Humberto Mejía Victores, quien relevó al también general Efraín Ríos Montt que había llegado al poder a raíz del golpe de Estado del 23 de marzo de 1982 que derrocó al general Fernando Romeo Lucas García.

El reencuentro de Guatemala —Favor pase a la página 27.



**NUEVO PRESIDENTE.** Guatemala, enero 14. Vinicio Cerezo Arévalo, de 43 años, izquierda, jura hoy como Presidente de Guatemala, durante un solemne acto que se inició con dos horas de retraso, por la prolongación de la ceremonia de instauración de la nueva Asamblea Legislativa. El demócrata cristiano Vinicio Cerezo sustituye al general Oscar Mejía Victores. (AP).



**ATENTADO.** Yemen del Sur, enero 14. El Presidente Nasser Mohammed habría sufrido un atentado durante un frustrado golpe de Estado, informó una emisora. (Reuter).

## Pdte. Reagan Recibe a León Febres Cordero

WASHINGTON, enero 14 (DPA).— El Presidente Ronald Reagan recibió hoy en la Casa Blanca a su colega del Ecuador, León Febres Cordero, destacando en la oportunidad el excelente estado de las relaciones bilaterales y la comunidad de propósitos e

ideales que comparten los gobiernos de los dos países. "Hoy estamos orgullosos de darle la bienvenida, Presidente Febres Cordero, como dirigente de un pueblo libre, como un hombre de convicciones profun-

—Favor pase a la página 17.

## En México

# Temperatura más Baja de los Últimos 30 Años

MEXICO, enero 14 (AP).— La ciudad de México registró hoy la temperatura más baja de los últimos 30 años, descendiendo los termómetros a 2.7 grados centígrados bajo cero (27.14 Fahrenheit), ocasionando la muerte de por lo menos cinco personas, dijeron las autoridades.

La secretaría de protección y vialidad (policía) dijo en un comunicado de prensa que en las últimas 24 horas mediante la "operación indigente" había rescatado del frío a 36 personas que se encontraban

en las afueras de estaciones del tren suburbano (metro) y en las puertas de grandes almacenes.

Mientras tanto, la onda fría, ocasionada por una masa de aire continental polar, que de acuerdo al servicio meteorológico permanecerá 48 horas más, ha ocasionado un marcado ausentismo escolar, retrasos en las horas de entrada de oficinas públicas y comercios, así como problemas de gripe y bronquitis principalmente en los campamentos y albergues donde aún se encuentran cerca

de 40,000 personas que quedaron sin hogar luego del terremoto que azotó la zona.

—Favor pase a la página 27.



**DESEMPLEO.** México, enero 14. González Hernández, de 23 años, ejecuta un acto de "magia" en una calle de México. Muchos mexicanos desempleados recurren a métodos como éste para ganarse la vida. Sus entradas diarias no pasan de unos 2,000 pesos (4 dólares). (Reuter).

## La NASA Anticipa el Regreso de Columbia

CABO CANAVERAL, enero 14 (AP).— La NASA comunicó hoy que hará regresar al transbordador "Columbia" de su viaje espacial un día antes de lo programado, en tanto que el astronauta de origen hispano Franklin Chang Díaz envió desde el espacio un saludo especial "para todos los hispanos".

En una transmisión de televisión por uno de los canales en español de la Florida, Chang Díaz, que es de origen costarricense, ilustró en español una camina-

ta por dentro del "Columbia" y dijo que enviaba "para todos los hispanos un saludo especial desde el espacio. Siento mucho afecto y amor por ustedes".

La NASA informó que aceleraba el regreso del transbordador para facilitar los 15 lanzamientos de transbordadores que hay programados para este año.

El "Columbia", que despegó el sábado, regresará aquí el jueves por la mañana.

—Favor pase a la página 39.

## Rusia Debe Cambiar Posición sobre IDE

WASHINGTON, 14 enero (EFE).— La Unión Soviética debe cambiar de posición sobre el proyecto norteamericano de "Guerra de las Galaxias" (IDE) y respetar tratados anteriores para que haya progresos en las negociaciones de control de armas que se reanudarán el jueves en Ginebra, advirtió hoy un alto funcionario.

Kenneth Adelman, director de la Agencia de Control de Armas y Desarme (ACDA), dijo que un "verdadero progreso" no será posible mientras la Unión

Soviética no renuncie a exigir el cese de las investigaciones norteamericanas en defensa estratégica.

Esta exigencia "no tiene la menor posibilidad de quedar satisfecha. Esto es un hecho", subrayó en una rueda periodística con motivo del inicio de la cuarta ronda de negociaciones y primera desde la cumbre Reagan-Gorbachev en Ginebra (Suiza).

Viktor Karpov, jefe de la delegación soviética en las negociaciones de armas,

—Favor pase a la página 39.

## Bolsa Cierra con Baja

NUEVA YORK, enero 14 (AP).— La Bolsa cerró hoy con bajas ligeras tras una sesión caracterizada por altibajos de los indicadores y transacciones moderadas.

En las noticias económicas más recientes, el Departamento de Comercio, informó que las ventas al detalle subieron el mes pasado un 1,9 por ciento, en su mayor alza desde el mes de septiembre.

Tales cifras empero no trajeron particularmente la atención de los inversionistas porque estaban de acuerdo con los vaticinios de los especialistas.

El promedio Dow Jones de 30 acciones industriales perdió 1,49 puntos para cerrar a 1.519,04. Las acciones ganadoras supera-

—Favor pase a la página 25.

## Se Derrumba la Política Económica de Estenssoro

LA PAZ, enero 14 (AP).— La política económica del Presidente Victor Paz Estenssoro atravesaba hoy serias dificultades como consecuencia de serias discrepancias políticas en su partido, el Movimiento Nacionalista Revolucionario (MNR), que originaron una crisis en el gabi-

nete y una elevación sin precedente en la cotización del dólar en el precio de los alimentos, bienes y servicios.

Guillermo Bedregal, hasta ayer Ministro de Coordinación y Planeamiento, identificado como uno de los promotores de la

—Favor pase a la página 39.

## Salvadoreños Liberados por Honduras Irán a Perú

GINEBRA, enero 14 (EFE).— Perú acogerá provisionalmente a los 10 salvadoreños detenidos en el campo de refugiados de Colomoncagua (Honduras) el 29 de agosto, anunció hoy un portavoz del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados

(ACNUR).

Los 10 salvadoreños, liberados hace tres días por las autoridades de Tegucigalpa, viajarán mañana a Lima en un avión de línea regular, donde permanecerán hasta que encuentren un país de acogida definitiva.

—Favor pase a la página 39.

## Ultima Hora Internacional

—Favor pase a la página 55.



**PROTESTAN POR VISITA DE SOVIETICO.** Tokio, enero 14. Con altavoces y carteles contra la visita de Eduard Shevardnadze, Ministro de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, un camión pasa frente a una policía cerca de la embajada rusa en Tokio. La policía tomó precauciones ante posibles acciones de los manifestantes. (Reuter).